
Συναρπαστικό Ταξίδι στην Κρήτη (5-8/4/2025) 
Τα περιβαλλοντικά προγράμματα του σχολείου μας «Διατροφή 
και Περιβάλλον: Βιώσιμες επιλογές για το μέλλον» και 
«Προστασία, υπευθυνότητα και βιωσιμότητα στο θαλάσσιο και 
υδάτινο περιβάλλον» πραγματοποίησαν μια αξέχαστη 
τετραήμερη εκδρομή στην πανέμορφη Κρήτη, γεμάτη ιστορία, 
πολιτισμό και μοναδικές φυσικές ομορφιές. 

1η Ημέρα: Άφιξη στο Ηράκλειο και πρώτη γνωριμία 

Η εκδρομή μας ξεκίνησε με την άφιξή μας στο Ηράκλειο, την 
πρωτεύουσα του νησιού. Μετά την τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε μια πρώτη 
γνωριμία με την πόλη. Επισκεφθήκαμε τον τάφο του Νίκου Καζαντζάκη, ενός από τους σημαντικότερους 
Έλληνες λογοτέχνες. Το βράδυ απολαύσαμε ένα γεύμα στο ξενοδοχείο και στη συνέχεια κάναμε μια βόλτα 
στο ζωντανό κέντρο του Ηρακλείου. 

2η Ημέρα: Ταξίδι στην ιστορία και την ομορφιά των Χανίων και του Ρεθύμνου 

Η δεύτερη ημέρα ήταν αφιερωμένη στην εξερεύνηση των δυτικών τμημάτων του νησιού. Ξεκινήσαμε με μια 
επίσκεψη στα Συμμαχικά Νεκροταφεία, έναν τόπο μνήμης και σεβασμού. Στη συνέχεια, ανεβήκαμε στους 
τάφους των Βενιζέλων, με την υπέροχη θέα στην πόλη των Χανίων, και είδαμε το σπίτι όπου έζησε ο μεγάλος 
πολιτικός. Ακολούθησε ελεύθερος χρόνος για να περιπλανηθούμε στο γραφικό λιμάνι των Χανίων, με τη 
μοναδική ενετική αρχιτεκτονική. Το απόγευμα επισκεφθήκαμε το Ρέθυμνο, όπου θαυμάσαμε το παλιό λιμάνι 
και το επιβλητικό ενετικό κάστρο της Φορτέζας, ένα ιστορικό μνημείο με πανοραμική θέα. Αργά το 
απόγευμα επιστρέψαμε στο Ηράκλειο. 

3η Ημέρα: Εκπαιδευτική επίσκεψη στην Ιεράπετρα, στον Άγιο Νικόλαο και στη Σπιναλόγκα 

Η τρίτη ημέρα μας οδήγησε στην ανατολική Κρήτη. Επισκεφθήκαμε το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
(ΚΕΠΕΑ) στην Ιεράπετρα, όπου αποκομίσαμε πολύτιμες γνώσεις για περιβαλλοντικά θέματα και γνωρίσαμε 
την πόλη. Στη συνέχεια, κατευθυνθήκαμε στον κοσμοπολίτικο Άγιο Νικόλαο, όπου είδαμε τη φημισμένη 
λίμνη Βουλισμένη, τον όμορφο κόλπο και το γραφικό χωριό της Ελούντας. Από εκεί, πήραμε το καραβάκι για 
τη Σπιναλόγκα, το ιστορικό νησί με τη μεγάλη σημασία. Είχαμε ελεύθερο χρόνο για να περιηγηθούμε και να 
γνωρίσουμε την ιστορία του νησιού. Το βράδυ απολαύσαμε ένα ευχάριστο δείπνο σε ταβέρνα του 
Ηρακλείου με ζωντανή μουσική. 

4η Ημέρα: Θαυμασμός στον υδάτινο κόσμο και ανακάλυψη της Μινωικής Ιστορίας πριν την αναχώρηση 

Την τελευταία μας ημέρα, πριν την αναχώρηση για Θεσσαλονίκη, επισκεφθήκαμε το εντυπωσιακό 
CretaAquarium, ένα από τα μεγαλύτερα ενυδρεία της Ευρώπης, όπου θαυμάσαμε την πλούσια θαλάσσια 
ζωή της Μεσογείου. Στη συνέχεια, είχαμε την ευκαιρία να εξερευνήσουμε τα Μινωικά Ανάκτορα της Κνωσού, 
το λίκνο του πρώτου μεγάλου πολιτισμού της Ευρώπης. Ξεναγηθήκαμε στον αρχαιολογικό χώρο και μάθαμε 
για την ιστορία και τον πολιτισμό των Μινωιτών. Μετά το μεσημεριανό γεύμα στο ξενοδοχείο, είχαμε λίγο 
ελεύθερο χρόνο για μια τελευταία βόλτα στο κέντρο του Ηρακλείου πριν μεταβούμε στο αεροδρόμιο για την 
πτήση της 
επιστροφής. 

Η 
τετραήμερη 
εκδρομή 
στην Κρήτη 
ήταν μια 
εμπειρία 
γεμάτη νέες 
γνώσεις, 
νέες εικόνες 
και 
αξέχαστες 
στιγμές! 


